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УВОД

Гла у ком, од но сно гла у ком на оптичка не у
ро па ти ја, је дан је од во де ћих узро ка сле пи ла 
љу ди у све ту и код нас. На осно ву ви си не 
ин тра о ку лар ног при ти ска (ИОП), гла у ком 
отво ре ног угла се де ли на гла у ком с по ви ше
ним вред но сти ма ИОП – сим плекс гла у ком 
(gla u co ma sim plex) и гла у ком с нор мал ним 
вред но сти ма ИОП – нор мо тен зив ни гла у
ком (gla u co ma nor mo ten si vum). Са ста ре њем 
се по ве ћа ва и пре ва лен ци ја гла у ко ма. По
ве ћан ри зик је, пре све га, код осо ба ста ри
јих од 65 го ди на, јер је код њих уче ста лост 
гла у ко ма 23%, док у осмој де ка ди до сти
же 5% [1]. Ве ћи на ис тра жи ва ча је са гла сна 
да се нор мо тен зив ни гла у ком че шће ја вља 
код же на [2, 3], док су ста во ви у ве зи с рас
по де лом бо ле сни ка по по лу ме ђу осо ба ма 
са сим плекс гла у ко мом опреч ни. За раз ли
ку од ра ни јих сту ди ја, ко је ни су утвр ди ле 
пре ди лек ци ју у од но су на пол код сим плекс 
гла у ко ма [4, 5], не ке но ви је сту ди је ис ти чу 
ве ћу ин ци ден ци ју сим плекс гла у ко ма код 
му шка ра ца [6, 7].

ЦИљ РАДА

Циљ ра да је био да се утвр ди да ли по сто ји 
раз ли ка у рас по де ли ис пи та ни ка пре ма ста
ро сти и по лу из ме ђу бо ле сни ка с нор мо тен
зив ним и сим плекс гла у ко мом.

МЕТОДЕ РАДА

Пр о спек тив на сту ди ја је об у хва ти ла осо бе 
с нор мо тен зив ним и сим плекс гла у ко мом 
ко ји су се ле чи ли у За во ду за здрав стве ну 
за шти ту рад ни ка Же ле зни це Ср би је. Сви 
ис пи та ни ци су под врг ну ти оф тал мо ло
шком пре гле ду ко ји је укљу чи вао од ре ђи
ва ње оштри не вид а, го ни о скоп ски пре глед 
ко мор ног угла, ме ре ње ИОП апла на ци о ном 
то но ме три јом по Голд ма ну (Gold mann), пре
глед па пи ле вид ног жив ца ин ди рект ном 
би о ми кро ско пи јом по мо ћу лу пе од 90 D и 
ком пју те ри зо ва но вид но по ље на апа ра ту 
Oc to pus 500 EZ, про грам G1 (стра те ги ја full 
thres hold). У гру пу ис пи та ни ка с нор мо тен
зив ним гла у ко мом на ла зи ле су се осо бе 

Поређење болесника с нормотензивним и 
симплекс глаукомом према старости и полу
Милан Стојчић1, Параскева Хентова-Сенћанић2, Биљана Стојчић3, Иван Сенћанић4

1Завод за здравствену заштиту радника Железнице Србије, Београд, Србија;
2Клиника за очне болести, Клинички центар Србије, Београд, Србија;
3Дом здравља „Раковица“, Београд, Србија;
4Клиника за очне болести, Клиничко-болнички центар „Звездара“, Београд, Србија

КРАТАК САДРЖАЈ
Увод На осно ву ви си не ин тра о ку лар ног при ти ска (ИОП), гла у ком отво ре ног угла се де ли на гла у-
ком с по ви ше ним вред но сти ма ИОП (сим плекс гла у ком) и гла у ком с нор мал ним вред но сти ма ИОП 
(нор мо тен зив ни гла у ком).
Циљ ра да Циљ ра да је био да се утвр ди да ли по сто ји раз ли ка у рас по де ли ис пи та ни ка пре ма ста-
ро сти и по лу из ме ђу ис пи та ни ка с нор мо тен зив ним и сим плекс гла у ко мом.
Ме то де ра да Про спек тив на сту ди ја је об у хва ти ла 30 осо ба с нор мо тен зив ним и 30 особа са сим-
плекс гла у ко мом. Сви ис пи та ни ци су под врг ну ти оф тал мо ло шком пре гле ду ко ји је укљу чи вао ме ре-
ње ИОП Голд ма но вим апла на ци о ним то но ме тром, пре глед па пи ле вид ног жив ца ин ди рект ном би о-
ми кро ско пи јом по мо ћу лу пе од 90 D и ком пју те ри зо ва но вид но по ље (Octopus500EZ), про грам G1.
Ре зул та ти Про сеч но оште ће ње вид ног по ља у гру пи бо ле сни ка с нор мо тен зив ним гла у ко мом би ло 
је 8,14±4,43 dB, док је у гру пи са сим плекс гла у ко мом би ло 7,40±2,84 dB (p>0,05). Про сеч на ста рост 
ис пи та ни ка с нор мо тен зив ним гла у ко мом би ла је 66±11,58 го ди на, а ис пи та ни ка са сим плекс гла-
у ко мом 59,7±11,63 го ди не (p<0,01). Ме ђу бо ле сни ци ма с нор мо тен зив ним гла у ко мом би ло је три 
пу та ви ше же на не го му шка ра ца (χ2=9,124; p<0,01), док је ме ђу бо ле сни ци ма са сим плекс гла у ко-
мом би ло ви ше му шка ра ца (17 пре ма 13), али без ста ти стич ки зна чај не раз ли ке ме ђу ис пи ти ва ним 
гру па ма (χ2=1,851; p>0,05).
За кљу чак Гла у ком отво ре ног угла је бо лест љу ди ста ри јег жи вот ног до ба. У фак то ре ри зи ка за по-
ја ву ове бо ле сти, пре ма ре зул та ти ма на шег ис тра жи ва ња, мо гу се увр сти ти и го ди не жи во та и пол 
бо ле сни ка. Нор мо тен зив ни гла у ком се, за раз ли ку од сим плекс гла у ко ма, че шће ја вља код ста ри јих 
људи, првенствено жена.
Кључ не ре чи: ста рост; пол; нор мо тен зив ни гла у ком; сим плекс гла у ком
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чи ја је вред ност ИОП без те ра пи је би ла ма ња од 22 
mm Hg, са го ни о скоп ски отво ре ним ко мор ним углом, 
ти пич ним оште ће њи ма вид ног по ља и про ме на ма на 
па пи ли вид ног жив ца. Гру пу ис пи та ни ка са сим плекс 
гла у ко мом чи ни ли су бо ле сни ци чи ја је вред ност ИОП 
без те ра пи је би ла ве ћа од 21 mm Hg, са го ни о скоп ски 
отво ре ним ко мор ним углом, ти пич ним оште ће њи ма 
вид ног по ља и про ме на ма на па пи ли вид ног жив ца. 
Сред ња вред ност основ ног (ба зич ног) ИОП пре уво
ђе ња ан ти гла у ком не те ра пи је од ре ђи ва на је на осно
ву шест уза стоп них ме ре ња у окви ру днев не кри ве (8, 
10, 12, 14, 16 и 18 ча со ва) или на осно ву по да та ка из 
кар то на (днев на кри ва) код бо ле сни ка с ра ни је ди јаг
но сти ко ва ним гла у ко мом. Ис пи ти ва ње вид ног по ља 
вр ше но је на ком пју те ри зо ва ном пе ри ме тру Oc to pus 
500EZ (In ter ze ag, Schli e ren, Швај цар ска), при ме ном све 
три фа зе про гра ма G1, да би се уста но ви ло по сто ја ње 
гла у ком них ис па да ти пич не ло ка ли за ци је и по твр ди ла 
ди јаг но за бо ле сти. За утвр ђи ва ње сте пе на оште ће ња 
вид ног по ља ко ри шће на је вред ност ин дек са про сеч
ног гу бит ка сен зи тив но сти (MD) це лог цен трал ног 
вид ног по ља ши ри не 26°. На осно ву вред но сти MD 
сва вид на по ља су по де ље на у три ста ди ју ма оште ће
ња: по чет ни ста ди јум (MD≤6 dB), уме ре ни ста ди јум 
(MD=6–12 dB) и из ра же ни ста ди јум (MD≥12 dB).

РЕЗУЛТАТИ

Укуп но је ис пи та но 60 осо ба – 30 с нор мо тен зив ним и 
30 са сим плекс гла у ко мом. Вред но сти ИОП на по чет ку 
ис пи ти ва ња без те ра пи је (основ ни ИОП) бо ле сни ка с 
нор мо тен зив ним гла у ко мом би ле су од 14 до 21 mm Hg 
(у про се ку 18,59±2,69 mm Hg), док су вред но сти основ
ног ИОП бо ле сни ка са сим плекс гла у ко мом би ле од 23 
до 32 mm Hg (у про се ку 25,78±2,69 mm Hg). Раз ли ка 
у ви си ни ИОП би ла је ста ти стич ки ви со ко зна чај на 
(t=13,350; p<0,01). Сте пен оште ће ња вид ног по ља ни је 
се бит но раз ли ко вао ме ђу гру па ма и код ве ћи не ис

пи та ни ка обе гру пе (25 очи ју с нор мо тен зив ним и 22 
ока са сим плекс гла у ко мом) уста но вљен је по чет ни 
или уме ре ни ста ди јум оште ће ња (22 ока с нор мо тен
зив ним и 34 ока са сим плекс гла у ко мом). Про сеч но 
оште ће ње вид ног по ља у гру пи бо ле сни ка с нор мо тен
зив ним гла у ко мом би ло је 8,14±4,43 dB, док је у гру
пи са сим плекс гла у ко мом би ло 7,40±2,84 dB (t=3,197; 
p>0,05).

Нај мла ђи бо ле сник с нор мо тен зив ним гла у ко мом 
имао је 40 го ди на, а нај ста ри ји 84 го ди не. Про сеч на 
ста рост ис пи та ни ка с нор мо тен зив ним гла у ко мом 
би ла је 66±11,58 го ди на. Ме ђу ис пи та ни ци ма са сим
плекс гла у ко мом нај мла ђа осо ба има ла је 36 го ди на, 
а нај ста ри ја 75; про сеч на ста рост би ла је 59,7±11,63 
го ди не. Утвр ђе на је ве ћа про сеч на ста рост бо ле сни ка 
с нор мо тен зив ним гла у ко мом, а раз ли ка је би ла ста ти
стич ки зна чај на (t=2,973; p<0,01) (Та бе ла 1).

Уче ста лост бо ле сни ка мла ђих од 50 го ди на с нор
мо тен зив ним гла у ко мом би ла је 13,3%, а са сим плекс 
гла у ко мом 16,7%. Ова раз ли ка ни је би ла ста ти стич ки 
зна чај на. Раз ли ка у бро ју бо ле сни ка с нор мо тен зив ним 
и сим плекс гла у ко мом пре ма ста ро сним ка те го ри ја ма 
ни је би ла ста ти стич ки зна чај на (Гра фи кон 1).

Табела 1. Клинички профил болесника с нормотензивним и симплекс глаукомом
Table 1. Clinical profile of patients with normal tension and high tension glaucoma

Параметар
Parameter

Групе болесника
Groups of patients

t pGlaucomanormotensivum
Normal tension glaucoma
(n=30)

Glaucomasimplex
High tension glaucoma
(n=30)

Старост (године)
Age (years)

Просек ± SD
Mean ± SD 66.0±11.58 59.7±11.63

2.973 0.004**
Распон
Range 40–84 36–75

Интраокуларни притисак (mmHg)
Intraocular pressure (mm Hg)

Просек ± SD
Mean ± SD 18.59±2.69 25.78±2.69

13.350 0.000**
Распон
Range 14–21 23–32

Просечно оштећење видног поља (dB)
Mean defect of visual field (dB)

Просек ± SD
Mean ± SD 8.14±4.43 7.40±2.84

3.197 0.089
Распон
Range 2.1–20.1 3.2–17.7

** p<0.01
n – број болесника; SD – стандардна девијација
n – number of patients; SD – standard deviation

Графикон 1. Расподела болесника с нормотензивним глаукомом 
(NTG) и симплекс глаукомом (HTG) према старосним категоријама
Graph 1. Distribution of normal tension glaucoma (NTG) and high 
tension glaucoma (HTG) patients by age
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По ре ђе ње бо ле сни ка по по лу из ме ђу две по сма тра
не гру пе по ка за ло је ви со ко ста ти стич ки зна чај ну раз
ли ку (p<0,01), од но сно ве ћу уче ста лост осо ба му шког 
по ла у гру пи ис пи та ни ка са сим плекс гла у ко мом, као 
и ве ћу уче ста лост осо ба жен ског по ла ме ђу бо ле сни
ци ма с нор мо тен зив ним гла у ко мом (Та бе ла 2). По ре
ђе ње бо ле сни ка по по лу у окви ру исте гру пе по ка за ло 
је ста ти стич ки зна чај ну раз ли ку у гру пи ис пи та ни ка 
с нор мо тен зив ним гла у ко мом (χ2=9,124; df=1; p<0,01). 
Утвр ђе но је да је три пу та ви ше же на у гру пи бо ле сни
ка с нор мо тен зив ним гла у ко мом у од но су на гру пу ис
пи та ни ка са сим плекс гла у ко мом (Та бе ла 3). До би је на 
раз ли ка у бро ју бо ле сни ка у од но су на пол у окви ру 
гру пе ис пи та ни ка са сим плекс гла у ко мом ни је би ла 
ста ти стич ки зна чај на (χ2=1,851; df=1; p>0,05), иако је 
уче ста лост му шка ра ца би ла не што ве ћа у од но су на 
гру пу са нор мо тен зив ним гла у ко мом (Та бе ла 3).

ДИСКУСИЈА

Нор мо тен зив ни и сим плекс гла у ком су кли нич ки ен
ти те ти ко ји при па да ју ис тој бо ле сти – при мар ном гла
у ко му отво ре ног угла [8]. Основ на раз ли ка ме ђу њи ма 
је у ви си ни ИОП, при че му се сим плекс гла у ком од ли
ку је ви со ким ИОП, за раз ли ку од нор мо тен зив ног гла
у ко ма, ко јег од ли ку је нор мал на вред ност ИОП. Очи
глед но је да су за по ја ву оште ће ња код нор мо тен зив ног 

гла у ко ма осим ИОП од го вор ни и дру ги фак то ри ри зи
ка. У фак то ре ри зи ка за по ја ву нор мо тен зив ног гла у
ко ма убра ја ју се жен ски пол, си стем ска хи по тен зи ја и 
ва ску лар на дис ре гу ла ци ја [9]. Циљ на шег ра да био је 
да се утвр ди раз ли ка из ме ђу бо ле сни ка с нор мо тен зив
ним и сим плекс гла у ко мом у од но су на жи вот но до ба 
и пол, да би смо од го во ри ли на пи та ње да ли се ста рост 
и пол бо ле сни ка мо гу увр сти ти у фак то ре ри зи ка за 
ис по ља ва ње гла у ком не бо ле сти.

Про сеч на ста рост ис пи та ни ка с нор мо тен зив ним 
гла у ко мом би ла је 66±11,58 го ди на, што је ве ће од 
про сеч не ста ро сти бо ле сни ка са сим плекс гла у ко мом 
(59,7±11,63 го ди не). Ова раз ли ка је би ла ста ти стич ки 
ви со ко зна чај на (p<0,01). Број не епи де ми о ло шке сту
ди је су по твр ди ле бли ску ве зу из ме ђу гла у ко ма и ста
ри јег жи вот ног до ба [10, 11], али се ни јед на сту ди ја 
ни је ба ви ла по ре ђе њем про сеч не ста ро сти бо ле сни ка 
с нор мо тен зив ним и бо ле сни ка са сим плекс гла у ко мом. 
Сим плекс гла у ком је бо лест љу ди ста ри јег жи вот ног 
до ба и нај че шћи је об лик гла у ко ма. Ње го ва уче ста лост 
је 1–2% код осо ба ста ри јих од 40 го ди на [12]. Утвр ђе но 
је да се она по ве ћа ва са ста ре њем осо бе [13]. Ин ци
ден ци ја обо ле ва ња од нор мо тен зив ног гла у ко ма та ко
ђе се по ве ћа ва са го ди на ма жи во та, и то од 0,2% ме ђу 
осо ба ма ста рим 43–54 го ди не до 1,6% у гру пи осо ба 
ста ри јих од 75 го ди на [14]. Мо гу ће об ја шње ње за ве ћу 
про сеч ну ста рост бо ле сни ка с нор мо тен зив ним гла
у ко мом у од но су на ис пи та ни ке са сим плекс гла у ком 
у на шем ис тра жи ва њу тре ба тра жи ти у чи ње ни ци да 
у па то ге не зи нор мо тен зив ног гла у ко ма глав ну уло гу 
има ју ва ску лар ни фак то ри ри зи ка ко ји су од го вор ни за 
сма ње ну пер фу зи ју па пи ле вид ног жив ца [15]. Ови ва
ску лар ни фак то ри ри зи ка ко ји де лу ју код осо ба чи је су 
вред но сти ИОП нор мал не су ва жни јер де лу ју на по љу 
ре тро бул бар не цир ку ла ци је ко ја је из ме ње на услед ста
ро сти и ко ја до во ди до по ве ћа ног ва ску лар ног от по ра 
и сма ње ног оч ног про то ка [16]. Ве ћа про сеч на ста рост 
бо ле сни ка с нор мо тен зив ним гла у ко мом мо же се по ве
за ти и с ре ла тив но ка сни јим от кри ва њем бо ле сти код 
ове гру пе бо ле сни ка, што је кли нич ки зна чај но.

Ка да је реч о нор мо тен зив ном гла у ко му, тре ба ис
та ћи да знатан део ових бо ле сни ка чи не мла ђе осо бе, 
углав ном жен ског по ла, ко је па те од ва ску лар не дис
ре гу ла ци је [15]. Пре ма на ла зи ма Ле ви на (Le ve ne) [17], 
осо бе мла ђе од 50 го ди на чи не 11–30% свих бо ле сни
ка с нор мо тен зив ним гла у ко мом. Ови по да ци су у ко
ре ла ци ји с ре зул та ти ма на шег ис тра жи ва ња. На и ме, 
бо ле сни ци с нор мо тен зив ним гла у ко мом мла ђи од 50 
го ди на чи ни ли су 13,3% свих ис пи та ни ка, а бо ле сни ци 
са сим плекс гла у ко мом 16,7%, али ова раз ли ка ме ђу 
гру па ма ни је би ла ста ти стич ки зна чај на. Сма тра мо да 
би овај по да так мо гао би ти зна ча јан при ли ком раз
ма тра ња те ра пиј ских оп ци ја код мла ђих бо ле сни ка, 
има ју ћи у ви ду њи хов ду жи жи вот ни век, а са мим тим 
и по тре бу за ни жим циљ ним ИОП, ка ко би се очу ва ла  
функ ци ја чула вида.

У ве зи с пи та њем пол не при пад но сти, на осно ву 
ре зул та та на шег ис тра жи ва ња по сто ји зна чај но ве ћа 
(ско ро три пу та) уче ста лост же на ме ђу бо ле сни ци ма 

Табела 2. Поређење две групе испитаника према полу
Table 2. Comparison of two groups of respondents by sex

Пол
Sex

Групе болесника
Groups of patients

χ2 p
Glaucoma

normotensivum
Normal tension 

glaucoma
(n=30)

Glaucomasimplex
High tension 

glaucoma
(n=30)

Мушки
Male 8 (26.7%) 17(56.7%) 8.385 0.000**

Женски
Female 22 (73.3%) 13 (43.3%) 7.015 0.000**

** p<0.01

Табела 3. Поређење болесника у оквиру исте групе испитаника 
према полу
Table 3. Comparison of patients by sex within the same group of 
respondents

Групе болесника
Groups of patients

Пол
Sex

Број 
болесника 
Number of 

patients 

χ2 p

Glaucomanormotensivum
Normal tension glaucoma
(n=30)

Мушки
Male 8 (26.7%)

9.124 0.000**
Женски
Female 22 (73.3%)

Glaucomasimplex
High tension glaucoma
(n=30)

Мушки
Male 17 (56.7%)

1.851 0.173
Женски
Female 13 (43.3%)

** p<0.01
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с нор мо тен зив ним гла у ко мом у од но су на му шкар
це (73,3% же на на спрам 26,7% му шка ра ца; p<0,01). 
Ови ре зул та ти су у скла ду с по да ци ма из ли те ра ту
ре. Ве ћи на ауто ра је са гла сна да се нор мо тен зив ни 
гла у ком че шће ја вља код осо ба жен ског по ла [3, 18]. 
На осно ву ре зул та та до ко јих се до шло ве ли ком мул
ти цен трич ном сту ди јом CNTGS (Col la bo ra ti ve Nor mal 
Ten sion Gla u co ma Study), Дранс (Dran ce) и са рад ни ци 
[18] су уста но ви ли да је жен ски пол фак тор ри зи ка 
за на ста нак нор мо тен зив ног гла у ко ма. Раз ло ге за то 
тре ба тра жи ти у чи ње ни ци да же не че шће па те од ва
ску лар не дис ре гу ла ци је и си стем ске хи по тен зи је, ко је 
су нај ва жни ји фак то ри ри зи ка за на ста нак нор мо тен
зив ног гла у ко ма [15]. Та ко ђе је по ка за но да жен ски 
пол ни хор мо ни има ју за штит ну уло гу ка да је у пи та њу 
хе мо ди на ми ка ока. На и ме, за раз ли ку од те сто сте ро
на, естро ген по бољ ша ва оч ни про ток, али за то на кон 
ме но па у зе до ла зи до по ве ћа ња ва ску лар ног от по ра и 
сма ње не пер фу зи је па пи ле вид ног жив ца [16, 19]. Ре
зул та ти до ко јих су до шли Ха рис (Har ris) и са рад ни ци 
[16] по ка зу ју да је ефе кат ста ре ња на хе мо ди на ми ку 
ока раз ли чит код му шка ра ца и же на. Ис пи ту ју ћи ре
тро бул бар ну цир ку ла ци ју 128 здра вих ис пи та ни ка 
ко лор до плер ул тра звуч ном ме то дом, утвр ди ли су да 
су код му шка ра ца бр зи на про то ка и Пур се ло ов (Po ur-
ce lot) ин декс ва ску лар ног от по ра у зад њим ци ли јар ним 
ар те ри ја ма не за ви сни од го ди на жи во та. Ме ђу тим, код 
же на крај њи ди ја стол ни про ток у зад њим ци ли јар ним 
ар те ри ја ма сма њу је се са ста ре њем [16]. Ови по да ци 
ука зу ју на то да ва ску лар не про ме не код ста ри јих же
на по ве ћа ва ју ри зик од на стан ка бо ле сти. Би ло је по
ку ша ја да се уво ђе њем хор мон ске те ра пи је по бољ ша 
оч ни про ток и та ко сма њи ри зик од раз во ја гла у ко ма 
код же на по сле ме но па у зе [20, 21, 22].

За раз ли ку од нор мо тен зив ног гла у ко ма, где по сто
ји са гла сност о пре ди лек ци ји жен ског по ла у пол ној 
рас по де ли, у ве зи с бо ле сни ци ма са сим плекс гла у ко
мом не ма је дин стве ног ста ва око пи та ња пол не за сту
пље но сти. У на шој сту ди ји је ме ђу ис пи та ни ци ма са 
сим плекс гла у ко мом би ло ви ше му шка ра ца (56,7%) 

не го же на (43,3%), али без ста ти стич ки зна чај не раз
ли ке (p>0,05). Ста во ви у ве зи с пре ди лек ци јом бо ле
сни ка са сим плекс гла у ко мом у од но су на пол и да ље 
су опреч ни. Ве ли ке епи де ми о ло шке сту ди је, као што 
су Bal ti mor Eye Sur vey [4] и Blue Mo un ta ins Eye Study [5], 
ни су до ка за ле раз ли ку ме ђу по ло ви ма, док су Rot ter-
dam Study [6] и Bar ba dos Eye Stu di es [7] по ка за ле ве ћу 
уче ста лост сим плекс гла у ко ма ме ђу му шкар ци ма.

Ре зул та ти на ше сту ди је су сва ка ко огра ни че ни чи
ње ни цом да је реч о кли нич кој, а не епи де ми о ло шкој 
сту ди ји, али сма тра мо да се мо гу ко ри сти ти као до бар 
по ка за тељ за да ља ис тра жи ва ња о ста ро сној и пол ној 
струк ту ри осо ба са гла у ко мом.

ЗАКљУЧАК

Гла у ком отво ре ног угла је бо лест љу ди ста ри јег жи
вот ног до ба. У фак то ре ри зи ка за по ја ву ове бо ле сти 
мо гу се увр сти ти и го ди не жи во та и пол. Нор мо тен
зив ни гла у ком је, за раз ли ку од сим плекс гла у ко ма, 
че шћи код ста ри јих осо ба, као и код же на. Прет по ста
вља се да је код же на ста ри јег жи вот ног до ба по ве ћан 
ри зик због хе мо ди нам ских про ме на у ре тро бул бар ној 
цир ку ла ци ји ко је су ве ро ват но узро ко ва не сма ње њем 
ни воа жен ских пол них хор мо на. Ови ре зул та ти мо гу 
до при не ти бо љем раз у ме ва њу ста ро сне и пол не струк
ту ре бо ле сни ка са гла у ко мом, што ће до ве сти до бо љег 
пре гле да обо ле лих, ра ни јег от кри ва ња бо ле сти и пре
вен ци је сле пи ла, као нај те же ком пли ка ци је гла у ком не 
оптичке не у ро па ти је.
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SUMMARy
Introduction According to the level of intraocular pressure 
(IOP), open angle glaucoma is divided into high tension glau-
coma (HTG) and normal tension glaucoma (NTG).
Objective To determine if there are differences in the distribu-
tion of patients by age and sex between NTG and HTG.
Methods Our prospective study included 30 patients with NTG 
and 30 with HTG. A complete eye examination was performed. 
The examination included measuring of intraocular pressure by 
Goldmann applanation tonometry, examination of optic disc 
head by indirect ophthalmoscopy with Volk 90 D lens and visual 
field examination using the Octopus program.
Results The average damage of visual field in the group of pa-
tients with NTG was 8.14±4.43 dB, while in the group with HTG 

it was 7.40±2.84 dB (p>0.05). The average age of the group of 
patients with NTG was 66±11.58 years, while among those with 
HTG the average age was 59.7±11.63 years (p<0.01). Among 
the patients with NTG there were three times more women 
than men (χ2=9.124; p<0.01), while in the group of patients 
with HTG there were more men than women, but without 
statistically significant difference between the tested groups 
(χ2=1.851; p>0.05).
Conclusion Open angle glaucoma is a disease of elderly po-
pulation. According to our results, risk factors for this disease 
can be age and sex. NTG is more frequently present than HTG 
among elderly population and females.
keywords: age; sex; normal tension glaucoma; high tension 
glaucoma
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